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各入驻法律服务机构和值班人员：
为总结推广涉外法律服务经验，提升我省涉外法律服务水平，扩大省涉外法律服务中心影响力，助力企业“走出去”和国际化发展，中心拟组织开展第一期优秀作品征集评选活动。现就有关事项明确如下：
一、征集范围    
（一）宣传推广省涉外法律服务中心的文字材料和短视频。
（二）律师值班窗口提供的涉外案事例，案情较为复杂或者时限要求高的国内案事例，导向鲜明、较为敏感或者有一定社会影响的国内案事例，咨询人员满意度高的案事例；其他中心窗口人员服务态度好、专业能力强、办理速度快、团队水平高的咨询解答类案事例。
（三）专业普法类文章。
二、活动时间
活动开展时间拟定于5月19日至26日，对中心4月份之前的各窗口值班人员创作作品进行征集评选。今后，此项活动计划每季度组织开展一次。
三、评选办法
（一）组建评审组织。成立由中心首席服务官和各入驻机构服务官任组长，由中心指定人员和各入驻机构推荐专家任成员的评审领导小组，负责参评作品分类整理、资格审查、组织评审、结果公示等环节的组织实施。
（二）参评条件。参评作品作者须为4月份之前有中心值班记录的律师，参评作品须为原创，不得侵犯他人知识产权；内容符合国家法律法规和中心要求，具有宣传推广性、创新性、实用性。
（三）评选标准。专业性（40%）法律分析严谨，引用法规准确，论证逻辑清晰；创新性（30%）作品有新意、立意鲜明，能吸引人；实用性（25%）对涉外法律实务具有直接指导意义；案例具有典型性，解决方案可操作性强；规范性（5%）格式规范，语言精炼，无错别字或语法错误。
四、活动流程
（一）作品申报（5月21日前）。符合条件的申报人可将4月份之前的值班作品作进一步规范完善处理，按照范例样本整理典型案事例作品，并按时发送至中心电子邮箱hnswffzx@163.com，发送时请标明“XXX宣传材料或典型案例”。
（二）组织评审（5月23日前）。审查作品原创性、格式及作者资格；分组分类审阅，依据评审细则逐作品打分。
（三）评选设置（5月26日前）。此次优秀作品评选分短视频、典型案事例、中心宣传和专业文章四类，按2：2：3：3的比例掌握，拟首期评出40个优秀作品。对优秀作品进行通报表扬、网上专栏公示。

五、要求
一是中心入驻机构和参评律师所在单位要搞好动员，鼓励支持本人踊跃申报参评，可对其前期值班作品帮助指导完善，提升作品质量层次，届时，将对参与活动人数较多的单位和评为优秀作品的作者所在单位进行统计通报。二是请参评人员按时报送参评作品，没有报送的，中心将前期个人值班作品视为参评作品来处理。三是请各单位就此次活动组织开展提出宝贵意见建议，确保活动取得较好成效，进一步扩大中心影响力。


附件：典型案例格式范例      


                         河南省涉外法律服务中心
                          2025年5月19日







附  件：
涉外货款纠纷法律服务（格式范例）

    一、基本情况
2025年4月28日上午10时20分，河南省涉外法律服务中心61号窗口值班律师范宏伟接到一起电话咨询，咨询方为河南某贸易有限公司法人代表XXX，咨询内容主要涉及境外贸易货款纠纷问题，急需通过中心值班律师了解货款纠纷相关法律维权途径，并希望得到专业务实的解决方案。范宏伟律师了解案情后，鉴于咨询案情较为复杂，第一时间向中心报告案情，中心迅速召集窗口值班律师碰头研究，决定将此案情报郑州市律协涉外委研究解决。郑州市律协涉外委召集专家律师展开网上研究，并给出专业法律解决方案。16时40分，中心61号值班律师电话回复咨询方，咨询方表示充分认可并给予赞誉。
    二、案情简介
河南某贸易有限公司与韩国某贸易公司于2024年4月签订货物销售合同，合同标的为XXX，约定货物数量XXX吨，约定货款共XXX元，约定履行期限为XXX，履行地点为XXX，履行方式为XXX，违约责任为XXX，未约定纠纷解决条款，双方构成买卖合同关系。中方公司于2024年8月根据合同约定向韩国某港口发运62吨货物。货物到港后，韩方公司称经营困难，至今未按合同约定支付货款。
    三、解答思路
（一）协商优先。建议中方公司主动联系韩方公司催收货款，保存催告函、邮件、通话记录等证据。同时尝试与韩方公司签订补充协议，明确付款期限及违约责任。
（二）诉讼途径。若协商无果，中方公司可根据《中华人民共和国民事诉讼法》第276条，选择合同签订地、履行地等具有管辖权的中方法院提起诉讼。
（三）仲裁途径。除诉讼途径外，当事人也可根据《中华人民共和国仲裁法》相关规定，达成仲裁协议，向协议选择的仲裁委员会提起仲裁。
    四、案件评析
（一）管辖权问题。根据《中华人民共和国民事诉讼法》第276条，中方法院可通过合同签订地、履行地等管辖涉外案件，无需被告在境内有住所。本案中，若合同签订地或履行地位于中国，中方法院可受理。
（二）法律适用问题。《涉外民事关系法律适用法》第2条第2款明确“最密切联系原则”，第41条进一步规定，无约定时适用最能体现合同特征的一方经常居所地法律。本案中，中方公司为履行义务方（供货方），可主张适用中国法律。
（三）法律执行风险提示。中方公司需提前核查中韩是否签署《承认与执行外国法院民商事判决公约》或双边司法互助条约。若缺乏条约支持，中方公司胜诉判决可能在韩国难以执行，建议同步申请财产保全或探索其他救济途径。
    五、律师简介
范宏伟，河南文丰律师事务所律师；西安外国语大学英语学士、郑州大学民商法硕士；河南省首批涉外律师库涉外律师、郑州市律师协会涉外委员会、宣传委员会委员、中级英文导游；西安外国语大学河南校友会常务副会长、郑州市民营经济交流服务中心合规中心副主任。曾参与XX案件、XX案件的办理。擅长领域包括房地产、公司法、国际贸易、国际投资、国际仲裁等。
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