关于招募2020年度

“1+1”中国法律援助志愿者的通知

  
各省辖市司法局律师科、律师协会，各直管县司法局律师科（股）、直管县工作委员会，省律协直属分会：
司法部公共法律服务管理局、司法部律师工作局、司法部法律援助中心、中华全国律师协会、中国法律援助基金会印发的《 关于做好2020年度“1+1”中国法律援助志愿者行动组织实施工作的通知》（中法援基联发〔2020〕2号,以下简称《通知》）对今年的“1+1”中国法律援助志愿者行动做出了部署。“1+1”中国法律援助志愿者行动是律师行业贯彻党的十九大和十九届二中、三中和四中全会精神的具体行动，是关注民生、促进社会公平正义与保障困难群众共享社会法治文明成果的重要举措，也是彰显行业社会责任、塑造行业良好形象的有效途径。请各地加强宣传，按照本通知精神积极鼓励动员符合条件的律师报名参加，同时要对志愿者给予力所能及的帮助。认真做好今年的律师志愿者招募工作。现将有关事宜通知如下：
一、招募条件
（一）增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，拥护中国共产党的领导，拥护社会主义法治。讲政治，重自律，热心公益，有奉献精神；

（二）取得律师执业证书，并执业三年以上，有独立处理法律事务的经验和能力；

（三）工作敬业，责任心强，善于沟通，理性对待冲突和纠纷；

（四）无酗酒、嗜赌等不良习惯，无行政处罚或行业处分等不良记录；

（五）身体健康，年龄在25-55岁之间。（有特殊经历者可酌情放宽）

二、招募名额分配
根据《通知》的要求，厅律师工作处、省律师协会按照各地执业律师人数，对我省招募志愿者名额进行了分配（详见附件1），基本原则为每省辖市1名；直管县不再单独分配推荐任务,如有律师参加，请审核后直接报送到厅律师工作处;各地在分配名额基础上可增加推荐名额，对完不成推荐任务的省辖市，将根据《通知》精神分担资助费用。
三、招募程序和要求
（一）宣传和动员（4月1日-4月20日）。各地司法局律师管理科（股）要通过多种形式大力宣传“1+1”行动的意义和法律援助志愿者精神，制定具体奖励措施，调动广大律师参与的积极性；要把志愿者招募条件、工作待遇、报名方式、咨询电话等信息张贴到每个律师事务所，及时解答律师疑问，让每名律师对“1+1”活动都有详细的了解。
（二）审核报名和上报材料（4月22日-4月26日）。律师志愿者应在报名时间内向所在地司法局律师管理科（股）报名，填写报名表（见附件2）。所在律师事务所、当地司法局律师管理科（股）认真审核后，出具考核意见并加盖公章，并将参加社会保险的缴费凭证和享受医疗保障凭证等有关证件复印件上报省司法厅律师工作处。
（三）汇总和上报（4月30日-5月5日）。省司法厅律师工作处对各地报送的材料审核后，报“1+1”中国法律援助志愿者行动项目管理办公室（以下简称“项目管理办公室”）进行审核确认。
（四）体检和签订协议（5月21日—6月5日）。省司法厅律师工作处和省律师协会根据项目管理办公室确认的名单组织律师志愿者进行体检，（体检标准见中国法律援助基金会官网）并代项目管理办公室与体检合格的律师志愿者签订协议，明确双方的权利和义务关系,并发放《派遣通知书》(注明服务岗位、年限、培训报到时间地点及联系方式)。
（五）集中培训和派遣上岗。6月10日前，项目管理办公室通知各地律师志愿者参加培训。志愿者携带《派遣通知书》、执业证、身份证、参加统一培训，培训时间和地点另行通知。培训后，依据各项目服务地需求和律师志愿者意愿的原则，在平等自愿、双向选择的基础上，项目管理办公室安排确定志愿者的服务岗位。

四、有关政策待遇
（一）律师志愿者各项政策待遇均按《关于组织开展“1+1”中国法律援助志愿者行动的通知》（中法援基联发〔2009〕2号）文件执行。
（二）生活费用补贴每人每月3300元，服务于新疆、青海、甘肃的律师志愿者，生活补贴每人每月3800元。
（三）服务于新疆、青海、甘肃的律师志愿者，增加高原费用补贴分别为：新疆、青海、甘肃每人每年1.5万元。
（四）省律协免除参加“1+1”行动的律师志愿者当年协会会费；连续志愿服务2年以上（含2年）的律师志愿者，志愿服务时间每增加1年，服务结束后，则增加1年免交律师协会会费的政策待遇。
（五）省律师协会为每名律师志愿者每年提供生活补助20000元。
五、其他事项
（一）各地要高度重视、广泛动员，认真做好律师志愿者的招募和资格审定工作，确保选派出高素质高质量，能吃苦耐劳的志愿者。
（二）1+1”中国法律援助志愿者行动的项目实施与日常管理，依据《“1+1”中国法律援助志愿者行动项目实施与管理（2020）办法》及“1+1”项目办有关管理规定执行。
（3） 律师志愿者派遣省份涉及内蒙古、广西、湖南、海南、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆、新疆兵团。

附件:1.河南省“1+1”中国法律援助志愿者招募计划分配表
2. “1+1”中国法律援助志愿者行动律师志愿者报名表
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